
   
 

Insia a.s., 

(samostatný zprostředkovatel dle zákona 170/2018 Sb. ZDPZ, samostatný zprostředkovatel dle zákona 

427/2011 Sb. o doplňkovém penzijním spoření, ve znění předpisů, a samostatný zprostředkovatel 

spotřebitelského úvěru ve smyslu zákona 257/2016 Sb., o spotřebitelském úvěru, ve znění pozdějších 

předpisů) sídlo: Vinohradská 2828/151, 130 00 Praha 3, IČ: 48034479 (dále jen „INSIA“) 

 

Informace pro pracovníky Ochrana oznamovatelů (whistleblowing) 

INSIA zavedla systém k ochraně oznamovatelů (tzv. whistleblowing), který umožňuje podat oznámení 

o možném protiprávním jednání, bez ohledu na to, zda k jednání již došlo nebo teprve má dojít (např. 

jednání vykazuje znaky trestného činu; přestupku s horní sazbou pokuty min. 100 000 Kč; nebo 

porušení jiného právního předpisu). Oznámení může být anonymní. Oznámení může podat kterákoli 

osoba pracující pro [Společnost] (včetně vázaných zástupců a jejich pracovníků) a další osoby 

definované vnitřním předpisem „Ochrana oznamovatelů“. 

 

Poskytovaná ochrana 

Oznamovateli je poskytnuta ochrana jeho totožnosti a je chráněn také před odvetnými opatřeními 

(např. výpověď nebo neprodloužení pracovního nebo jiného obdobného poměru, ukončení spolupráce, 

snížení mzdy, nevyplacení odměn, změna pracovního zařazení, odvolání z funkce, ovlivnění pracovního 

posudku nebo hodnocení, neumožnění odborného rozvoje, zásah do práva na ochranu osobnosti atd.). 

 

Tato ochrana se vztahuje nejen na oznamovatele, ale také na osoby, které mu s oznámením jakkoli 

pomáhaly nebo mu poskytly informace; dále na jeho pracovníky a kolegy; jeho blízké; právnické osoby, 

kde oznamovatel působí, jichž se účastní nebo pro něž vykonává činnost atd. Tzn. oznamovatel ani tyto 

osoby se nemusí obávat žádného postihu (profesního, finančního ani žádného jiného majetkového či 

nemajetkového poškození či znevýhodnění). Práva na ochranu před odvetným opatřením se nelze 

vzdát. Oznamovatel však není chráněn tehdy, pokud podal vědomě nepravdivé oznámení. 

 

Způsob podání oznámení 

a. písemně (elektronickou formou nebo na níže uvedenou adresu); 

b. ústně; 

c. na žádost oznamovatele také osobně (nejpozději do 14 dnů ode dne, kdy o to oznamovatel požádal). 

Oznámení může být anonymní. 

Alternativně lze oznámení také podat Ministerstvu spravedlnosti zde: 

https://oznamovatel.justice.cz/chci-podat-oznameni/ (detailní informace k tomu zde: 

https://oznamovatel.justice.cz/informace-pro-oznamovatele/). 

 

Kontakt pro podání oznámení: 

Mgr. Petra Páralová 

Telefon: 602 457 067 

email: whistleblowing@insiaoffice.cz 

adresa pro příjem případné písemné dokumentace: INSIA a.s., Vinohradská 151, Praha 3, 130 00 

V případě oznámení formou poštovní korespondence oznamovatel označí obálku viditelně nápisem 

„whistleblowing“. 

Tato osoba je vázána mlčenlivostí a oznamovateli a výše uvedeným osobám zaručuje ochranu. 

 

 



   
 
Postup po podání oznámení 

O přijetí oznámení je oznamovatel do 7 dnů ode dne přijetí oznámení informován. Oznamovatel je 

písemně (elektronicky) do 30 dnů ode dne přijetí oznámení o výsledcích vyhodnocení důvodnosti jeho 

oznámení, včetně řádného odůvodnění posouzení a vyhodnocení případu. 

Ve skutkově nebo právně složitých případech lze tuto lhůtu max. 2x prodloužit, vždy až o 30 dní. O 

důvodech prodloužení je oznamovatel předem informován. Je-li oznámení vyhodnoceno jako důvodné, 

jsou navržena opatření k předejití nebo nápravě protiprávního stavu. 

 

Oznamovatel není informován o přijetí oznámení a/nebo výsledcích jeho posouzení pokud: 

a. oznamovatel výslovně požádal, aby o přijetí oznámení nebyl informován, 

b. je zřejmé, že vyrozuměním o přijetí oznámení by došlo k prozrazení totožnosti oznamovatele jiné 

osobě. 

 


